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Ata da 7ª Reunião do Conselho do Departamento de Química, realizada no dia 10 de julho de 1 

2017. 2 

Às quatorze horas do dia dez de julho de dois mil e dezessete, reuniu-se na Sala da Secretaria do 3 

DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no município de 4 

Itabaiana – Sergipe, o Conselho do Departamento de Química. Estiveram presentes os professores: 5 

Edinéia Tavares Lopes, Heloísa de Mello, Iramaia Corrêa Bellin, Marcelo Leite dos Santos, Moacir 6 

dos Santos Andrade, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Victor Hugo Vitorino Sarmento e Valéria 7 

Priscila de Barros. Também esteve presente a técnica de laboratório Tamires Santos Rosa. Também 8 

estiveram presentes como convidados os técnicos de laboratório Raquel Estevez Rocha e Roniery 9 

Almeida Lima e a discente Grayce Kelly da C. Andrade. Os representantes discentes Albert Silva da 10 

Exaltação e Camila Cruz Lima justificaram suas ausências porque estão participando do congresso 11 

da SBQ. O Prof. João Paulo Mendonça Lima e a Profa Ana Paula Gebelein Gervásio encontram-se 12 

afastados. Antes de iniciar a reunião o chefe do departamento, Prof. Marcelo Leite dos Santos, 13 

solicitou ao Conselho a inclusão de um ponto de pauta como item 6) Apreciação da autorização da 14 

ação de extensão “Cine Cebola – Ocupando as férias”, passando para o item 7) O que ocorrer. A 15 

solicitação foi acatada pelos membros do Conselho e, em seguida, o Prof. Marcelo agradeceu a 16 

presença de todos e deu início à reunião. Primeiro item de pauta: Informes. A profª. Edinéia 17 

informou que irá fazer uma cirurgia entre o mês de agosto e setembro, mas que já está se 18 

organizando administrativa e pedagogicamente. Comentou também que está reiniciando a 19 

organização da OCMEA e que a previsão de realização da mesma é na semana acadêmica-cultural 20 

(SEMAC) ou mesmo em dezembro e já foi apresentada na reunião de conselho do campus. Ela 21 

também comentou sobre um convite que o prof. Marcelo passou ao pessoal da área de Estágio, para 22 

uma reunião com o DELIB, nessa reunião foram as profªs. Heloisa e Ednéia representando a 23 

química de Itabaiana. Depois da reunião, marcamos outra com os representantes de estágio do 24 

Campus para debater a minuta de estágio, mas infelizmente poucos compareceram e o tempo é 25 

curto para que mandemos propostas. Então, ela expôs que está havendo o estudo para que estágio 26 

venha a ser avaliado por qualquer professor do departamento, quando na realidade todos sabem o 27 

quão é importante ter professores específicos para isso. E se caso isso acontecer, não haverá 28 

segurança nenhuma que a disciplina será bem avaliada, já que o professor já tem várias atribuições 29 

e não tem como acompanhar cada um de seus alunos para que seja bem ministrado. E ainda, não 30 

sabe se continuará como uma disciplina ou simplesmente como outra atividade e sendo assim, todos 31 

os discentes e professores saíram no prejuízo. Outro ponto, que ela falou é que a alguns anos atrás 32 
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representou a instituição na Conferência nacional indígena e que ela recebeu novamente o convite, 33 

mas por enquanto nada oficial do MEC, mas como muitas vezes é feito de última hora, ela já está 34 

avisando para não pegar de surpresa, ela já está deixando de sobreaviso. Outra informação é que ela 35 

conseguiu um projeto do CNPQ, para trabalhar com coletas de dados, em Itabaiana, Mato Grosso, 36 

Macapá e Equador. A profª. Iramaia fez o convite para que todos participem do ENESQUIM e o 37 

prof. Marcelo reforçou a importância da participação de todos os professores do departamento nesse 38 

evento. A profª. Heloisa mostrou a câmera e todos os seus acessórios para substituir a câmera que 39 

desapareceu e o prof. Marcelo agradeceu e falou que fica muito feliz em ver, que quando há algum 40 

problema no departamento, todos se mobilizam para resolver. Ela também comunicou que trouxe as 41 

notas dos consertos dos materiais, então prof. Marcelo pediu que ela esclarecesse o que ela trouxe 42 

de volta e o que ainda não estão no Campus. Então, ela explicou que duas bombas de vácuo azuis e 43 

duas bombas de água estão recuperadas, uma bomba azul não foi recuperada, mas todas elas já 44 

estão no Campus, já a máquina de gelo e o refrigerador se encontram no conserto para fazer o 45 

orçamento dos consertos deles, ela disse que já fez o pagamento dos consertos por conta própria, 46 

mas se tiver alguém que queira contribuir. O prof. Marcelo comunicou que a portaria do prof. 47 

Luciano já saiu e o prazo para que ele se apresente é até o dia vinte e quatro de julho, ele que vem 48 

de uma redistribuição de Pernambuco para ocupar a vaga da profª. Iramaia que pediu remoção para 49 

São Cristóvão. Ele também falou sobre o retorno do processo das Capelas, então foi feito um 50 

levantamento da necessidade nos laboratórios e já foi encaminhado e agora estamos à espera do 51 

resultado. Ele pediu que cada prof. afixem os seus horários nas portas, porque se faz necessário a 52 

cada início de período, para que se torne mais fácil a comunicação. Ele também falou sobre o 53 

cadastro das férias que deve ser feito unicamente no sigrh, com um prazo mínimo de trinta dias 54 

antes, porque depois de marcada devem ser homologadas e para isso, há um período em que se pode 55 

homologar. Ele, explicou a diferença entre atestado médico e o atestado de comparecimento, onde o 56 

atestado médico lhe libera o dia todo, porém o atestado de comparecimento médico, não lhe libera o 57 

dia todo e caso a pessoa não retorne ao seu trabalho naquele dia, implica em cortar horas do seu 58 

trabalho. Comentou também sobre a importância da atenção que se deve ter aos prazos para reserva 59 

dos veículos e aproveitou para informar que os motoristas já voltaram e então já pode ser feito 60 

reserva.  O prof. Marcelo, falou sobre a importância de todos os professores participar em do curso 61 

sobre segurança no trabalho, porque como todos sempre reclamaram para que esse curso 62 

acontecesse no Campus e como agora conseguiram que houvesse aqui, não podem ficarem de fora 63 

dessa. Outro ponto que ele pediu que tenha atenção ao prazo é ao pedido de afastamento, para que 64 
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mais tarde não venha a ter problema e como último ponto ele pediu desculpa, por não ter tido tempo 65 

hábil para informar a profª. Edinéia, já que se encontrava de férias, que o SEPEDOQUI foi 66 

aprovado na outra reunião, mas com um condicionante que fosse apresentada nessa reunião a 67 

programação geral do evento, porém a professora está sabendo apenas agora, mas que em todo caso 68 

agora todos os eventos vão ter que seguir um edital e que se não fizer a programação do evento 69 

logo, corre o risco de perder o evento. Segundo item de pauta: Apreciação da Ata da 6ª Reunião 70 

Ordinária (2017) deste Conselho. O Prof. Marcelo enviou a ata por e-mail para todos os membros 71 

do Conselho e, como não houve sugestões, o Prof. Marcelo colocou a ata em regime de votação, 72 

sendo a mesma aprovada. Terceiro item de pauta: Apreciação do ad referendum de autorização 73 

da ação de extensão “XII Escola de Verão em Educação Química (EVEQUIM) e V Seminário 74 

Integrador Iniciação a Docência: Ações do PIBID Química na Educação Básica”. O Prof. 75 

Marcelo apresentou. Não havendo comentários o Prof. Marcelo colocou em regime de votação o 76 

referido relatório sendo o mesmo aprovado. Quarto item de pauta: Apreciação dos Planos de 77 

Atividade Docente (PADs) do DQCI para o semestre de 2017.1. O Prof. Marcelo passou a 78 

palavra para a Profa Renata, que estava como chefe em exercício no momento da distribuição dos 79 

PADs do DQCI para os relatores. A Profa Renata informou que os PADs foram distribuídos para 80 

relatoria e os relatores designados apresentaram os seguintes pareceres: O Prof. Victor deu parecer 81 

favorável aos PADs da Profa Renata Cristina Kiatkoski Kaminsk, Valéria Priscila de Barros, Moacir 82 

dos Santos Andrade, João Paulo Mendonça Lima e Tarcísio Silva de Almeida. O Prof. Moacir deu 83 

parecer favorável aos PADs da Profa Ana Carla de Oliveira Santos, Iramaia Corrêa Bellin e Marcelo 84 

Leite dos Santos. E a Profa Renata deu parecer favorável aos PADs da Profa Heloísa de Mello, 85 

Edinéia Tavares Lopes e Victor Hugo Vitorino Sarmento. O PAD da Profa Ana Paula Gebelein 86 

Gervásio não foi preenchido, pois a mesma encontra-se afastada para tratar da saúde e a Profa Ivy 87 

Calandreli Nobre encontra-se afastada por licença de interesse particular e, no local onde se 88 

encontra, não consegue acesso ao sistema. A ex-professora substituta Tatiana Santos Andrade 89 

cadastrou um PAD para o semestre de 2017.1, mas como não pertence mais ao quadro do DQCI, 90 

mesmo que houvesse submetido o seu PAD não seria apreciado. Todos os PADs foram aprovados 91 

por unanimidade. Quinto item de pauta: Discussão a respeito da visita da equipe da Divisão de 92 

Segurança do Trabalho (DISET) às dependências do DQCI no Campus. O Prof. Marcelo falou 93 

sobre um memorando que recebeu da direção, sobre uma visita técnica, nos laboratórios e 94 

almoxarifado, para melhorar a segurança no trabalho, procurando saber a melhor data e momento 95 

para essa visita e então ficou para o dia vinte de junho, apesar de ele está de férias. Então a profª. 96 
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Renata que estava no lugar do professor no momento da visita, explicou que veio e fizeram apenas 97 

como se fosse um curso. Então a profª. Renata teve que fazer um memorando solicitando uma visita 98 

técnica e para isso, a professora pediu a participação dos técnicos e professores. Nessa visita veio 99 

duas técnicas de segurança no trabalho e estavam presente os técnicos e a profª. Heloisa. A técnica 100 

Tamires disse que elas foram aos laboratórios e ao almoxarifado, mas veio apenas para fazer 101 

relatório do almoxarifado e que depois viria para ver a questão do laboratório, no caso elas vieram 102 

apenas para arrumar, quando na realidade o almoxarifado já está arrumado por incompatibilidade, 103 

mas quando elas entraram elas tiveram a impressão que ele está organizado em ordem alfabética e 104 

comunicou que quando tem benzeno no almoxarifado deve se receber insalubridade, então a técnica 105 

Tamires aproveitou para questionar porque aqui no Campus tem e mesmo assim foi cortada a 106 

insalubridade e então a técnica de segurança não soube explicar, elas também falaram que todos os 107 

materiais vencidos devem ser descartado e então Tamires explicou que se for sacudir os produtos 108 

vencidos, então vai sacudir tudo, porque estão todos vencidos. Elas informaram que já fizeram 109 

pedido de EPI’S para os técnicos, mas não sabem quando irá chegar, falaram sobre as capelas e 110 

exaustores e que a UFS vai repassar para o Campus as capelas, mas não sabem dizer se já tem ou se 111 

ainda vão comprar, se vai ser qualquer tipo ou se vai poder escolher, então Tamires indicou que eles 112 

mandassem um memorando para direção em relação a isso. Elas anotaram alguns pontos do 113 

laboratório e almoxarifado que elas viram, para que da próxima vez que elas vierem para o 114 

laboratório, apenas complementar, pois no momento o relatório vai ser do almoxarifado. A profª. 115 

Heloisa disse que estava acompanhando, mas quando viu que elas estavam mais perdidas, sem saber 116 

o que ia fazer, então acabou desistindo de acompanhar, depois de todo esse relato o prof. Marcelo 117 

questionou se ocorreu tudo bem, ou houve algum desentendimento, então Tamires disse que da 118 

forma como elas falaram deu a entender que os técnicos estavam sem coragem de descartar o 119 

material vencido, então Tamires reforçou que se for para descartar todos os materiais vencidos, não 120 

vai ficar nada, pois estão todos vencidos e assim ficariam sem aulas. Então a profª. Heloisa sugeriu 121 

que pedisse uma nova visita, para que eles dessem uma orientação como podem melhorar e não 122 

para fiscalizar, então a profª. Valéria acha melhor a primeira sugestão de Marcelo que é pedir uma 123 

visita de Marcos e não das técnicas, porque se não vai haver uma intepretação equivocada do que 124 

realmente queremos. E quando Marcos vier, conversa com ele e explica de forma clara e objetiva, 125 

que precisa de ajuda para melhorar o almoxarifado, então prof. Marcelo comentou que na direção 126 

anterior, chegou a falar algo sobre a construção de um novo almoxarifado. Então o prof. Marcelo 127 

colocou em regime de votação que se faça uma síntese mostrando a confusão sentida que houve 128 
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nessa visita e faça o encaminhamento com finalidade de adequação do almoxarifado. E faça o 129 

pedido para que Marcos venha fazer uma visita e aí poder explicar a situação e a angústia do 130 

departamento. Sexto item de pauta: Apreciação da autorização da ação de extensão “Cine 131 

Cebola – Ocupando as férias”. O Prof. Marcelo falou que quando foi homologar o ENESQUIM, 132 

percebeu que também havia o Cine Cebola para homologar, mas sendo que este já foi realizado em 133 

fevereiro de 2017, então ele achou melhor trazer como ponto de pauta para que a profª. Heloisa 134 

possa explicar o que realmente aconteceu e então levar para apreciação da homologação, assim o 135 

prof. Marcelo passou a palavra para a profª. Heloisa, ela falou que na realidade o Cine cebola 136 

ocorreu em novembro de 2016, como foi em um período de greve, então acabou esquecendo e não 137 

cadastrando e quando foi cadastrar não podia ser retroativo e também não podia ficar sem cadastrar, 138 

devido a emissão do certificado, o professor Marcelo falou sobre a dificuldade que se encontra 139 

quando se organiza um evento para poder cadastrar. Depois de toda a explicação, o prof. Marcelo 140 

colocou em regime de votação a homologação do Cine cebola. Sétimo item de pauta: O que 141 

ocorrer. Profª. Valéria falou que está com a lâmpada de Lapele e provavelmente o problema é no 142 

PDA, então provavelmente terá que mandar para o conserto em São Paulo e tem que saber como vai 143 

fazer o trâmite para resolver o problema e disse ainda que a depender do caso, ela vai custear o 144 

conserto porque ela precisa da lâmpada. A profª. Edinéia informou que chegou um processo de 145 

monitoria, o qual cobrava uma nota da orientadora, mas quando viu quem era a aluna, percebeu que 146 

não foi orientadora dela, então comunicou a profª. Renata que estava como chefe imediata, e esta 147 

por sua vez, procurou saber quem realmente foi o orientador e descobriu que foi o prof. João Paulo, 148 

que no momento encontra-se afastado para o doutorado e assim procurou se informar o que podia 149 

fazer e soube que a chefia do departamento poderia dar a nota, devido o afastamento do professor, 150 

ela contatou o orientador e ele pediu que lhe atribui-se a nota 10. Nada mais havendo a tratar, o 151 

chefe Marcelo Leite dos Santos agradeceu o comparecimento dos membros do Conselho, 152 

declarando encerrada a reunião, e para constar, eu Carmen de Almeida Santos Batista, lavrei a 153 

presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto 154 

Carvalho”, 10 de julho de 2017. 155 


